Игра ребенка 2-3 лет 
Маленький ребенок зависим от взрослого. Опыт показывает, что не все родители понимают возрастные особенности детей раннего возраста  и могут найти адекватные способы педагогического воздействия. Некоторые считают, что ранний возраст  - это возраст физического и физиологического созревания, а психическое развитие наступает после трех лет. В результате больше внимания уделяется гигиеническому уходу  (кормление, прогулки, купание). Другие же начинают воспитывать малыша так же, как ребенка старшего дошкольного возраста (учат считать, писать, пользоваться техническими средствами).
 Последствия воспитательных  ошибок родителей сказываются на психическом здоровье и развитии детей (задержки в умственном и речевом развитии, отсутствие воображения, дефицит внимания, импульсивность и агрессивность, эмоциональная глухота).
  Для маленького ребенка особенно важно эмоциональное общение с близкими людьми.  Лицо матери – прообраз зеркала для ребенка. Если  мать излучается тепло, то и развитие ребенка происходит  без особых затруднений. Если же мать не эмоциональна и требует от ребенка только подчинения, то это отрицательно скажется на развитии ребенка. Правильный подход матери формирует чувство защищенности, любви и влияет на развития чувства достоинства и самоуважения
Игра «Кисонька ходила, хвостиком водила»
Подберите 6-7 предметов: кусочек ваты, кусочек меха, кисточку для рисования, кусочек поролона, полоску бумаги, стеклянный флакончик, деревянную палочку, кусочек ткани.
До игры дети смотрят на предметы, трогают их. Взрослый называет предметы.
Потом дети закрывают глаза, а взрослый прикасается и ласково проводит каким-то из предметов по руке ребёнка от кисти до локтя или по ноге от щиколотки до колена, или по щеке. Ребенок должен узнать и назвать предмет.   Эта игра благотворно действует на здоровье ребенка, снимает напряжение, раздражительность и тревожность.
