· Без воображения ребенок никогда не полюбит читать. Ведь когда мы читаем, мы видим картинки прочитанного в голове. Когда фантазия не работает, картинок-образов в голове нет. Тогда и читать неинтересно. Если у мамы стоит задача научить ребенка читать, нужно параллельно заниматься и развитием воображения.
· Без воображения нет творчества: музыки, живописи, скульптуры, театра. Ребенок никогда не полюбит искусство. В творчестве нет шаблонов, стандартов. Фантазеры изменяют мир, творят стихи, музыку, картины, делают невероятные открытия.
· Воображение имеет психотерапевтический эффект. В своих фантазиях робкий тихоня может одерживать победы. Фантазия становится механизмом психологической защиты от негативных переживаний. Она помогает пережить страхи.
· Воображение дает возможность «прорепетировать» жизнь. Оно адаптирует нас к реальному миру. И лучше всего для этого подходят ролевые игры. Проигрывание воображаемых ролей позволяет ребенку справиться с новыми ситуациями и отношениями со сверстниками и взрослыми.

